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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir para responder as questdes de 01 a 05.

Texto I:
VARIAGOES SOBRE ETICA E MORAL

Um ilustre leitor de meus artigos quinzenais sugere-me que escla-
reca a distingdo que existe entre ética e moral, cujos conceitos, a
seu ver, andam baralhados, com analoga confusdo no que se re-
5 fere ao direito e a politica, considerados ou nédo subordinados aos
mandamentos éticos.
E natural que isso acontega na pratica cotidiana, pois ética e mo-
ral versam sobre ideias intimamente relacionadas, de dificil distin-
¢édo, como é reconhecido pelos maiores estudiosos do assunto.

10 Também no plano da filosofia elas ndo raro se confundem, che-
gando a ser empregadas como sinGnimos, mesmo porque, do
ponto de vista etimologico, tanto em grego como no latim, ambas
provém da palavra costume, que indica as diretrizes de conduta a
serem seguidas.

15 Isto ndo obstante, talvez se possa perceber alguma nota distintiva
entre elas, pois a ética tem por fim determinar os valores fundan-
tes do comportamento humano, ao passo que a moral se referiria
mais a posi¢cao subjetiva perante esses valores, ou a maneira
como eles se apresentam objetivamente como regras ou manda-

20 mentos. Sob esse angulo, a moral representaria a realizagédo da
ética in concreto, em nossa experiéncia de todos os dias.
Ademais, cabe ponderar que a palavra ética veio, aos poucos, ad-
quirindo sentido genérico, bem mais extenso do que Ihe foi atribu-
ido por Aristételes, o primeiro a estabelecer os fundamentos es-

25 senciais dessa matéria. [...] Foi nos dominios da economia, a par-
tir de Adam Smith, que esta palavra passou a ter aplicagdo mais
generalizada, sem se esquecer o impacto da expressdo “mais va-
lia” concebida por Karl Marx, com repercussdo em todos os cam-
pos da filosofia.

30 O termo valor, hoje em dia, € como que a palavra-chave de todas
as ciéncias humanas, indicando algo que deve ser em virtude do
significado e papel que Ihe atribuem as opgdes dos individuos e
dos grupos sociais. [...]

Isto posto, poder-se-ia afirmar que a ética é a parte da filosofia

35 que tem por objeto os valores que presidem o comportamento hu-
mano em todas as suas expressoes existenciais. Dai a sua pree-
minéncia em relagdo a moral, a politica e ao direito, os quais cor-
responderiam a momentos ou formas subordinadas de agir.
Entendem alguns pensadores que os valores éticos fundamen-

40 tais seriam inatos, ou seja, inerentes a natureza espiritual do ser
humano, enquanto que outros os consideram modelos alcanga-
dos pela espécie humana ao longo da experiéncia histérica. No
meu entender, é efetivamente essa a origem dos valores primor-
diais da ética, firmando-se como conquistas definitivas do proces-

45 so cultural. [...]

Nao se deve esquecer que a experiéncia moral tem como conse-
quéncia o dever de moralidade, que ndo se confunde com o de /e-
galidade, a qual se contenta com a adequacado da conduta a nor-
ma legal, quando é indispensavel, para que haja justica concreta,

50 que se leve em conta, tanto na politica quanto no direito, o que
emerge de normas morais como exigéncia de boa fé, lealdade,
correcao ou integridade.|[...]

Essa colocagéo do problema, penso eu, é uma decorréncia da
compreensao da ética como a ciéncia axiologica ou valorativa por

55 exceléncia, que vai se enriquecendo, anos apdés anos, de novos
valores fundantes, o ultimo dos quais € o ecoldgico, que, todavia,
ndo pode prevalecer sobre o da pessoa humana e seus imperati-
vos existenciais, o que é esquecido por certos ecologistas com
grave dano para a coletividade.

60 E claro que essa insercdo das ciéncias humanas no quadro geral
da ética s6 é possivel se ela for conceituada, ndo como ciéncia
formal de carater puramente deontolégico, do dever pelo dever,
mas sim como uma teoria material de valores, a exemplo do que
foi feito por Max Scheler e Nicolai Hartmann e é sustentado por

65 todos os culturalistas que ndo contrapdem a cultura a natureza,
vendo-as antes como entidades harmdnicas e complementares.
Em concluséo, mais do que alcangar uma distingdo perfeita entre éti-
ca e moral, 0 que importa € a compreensao integral e unitaria das ci-
éncias humanas, sendo os valores éticos fundantes os elementos for-

70 madores do horizonte espiritual,em cujo ambito se desenvolve a exis-
téncia humana concebida, consoante Jackson de Fiqueiredo, como a
oportunidade Unica que temos de aperfeicoarmo-nos.

REALE, Miguel. Variagdes sobre ética e moral. 2001. Disponivel em:
<http://www.miguelreale.com.br/artigos/veticam.htm> Acesso: 11 abr. 2010.
[Adaptado].

— QUESTAO 01

Conforme o texto, a confusdo que existe em relagcdo ao con-
ceito de ética e de moral se deve também ao fato de que am-
bas

(A) sé&o inaplicaveis na vida cotidiana.

(B) indicam as diretrizes de conduta a serem seguidas.
(C) colaboram para a promog¢éo do direito e da politica.
(D) subordinam-se aos mandamentos filoséficos.

— QUESTAO 02

A diferenga fundamental entre ética e moral, descrita no
segundo paragrafo, é que

(A) a ética fundamenta o comportamento humano por
meio de seus valores e a moral os coloca em pratica.

(B) a moral cria as condigdes para que as experiéncias
humanas se realizem e a ética as autoriza.

(C) a ética & sindbnimo de regras ou mandamentos e a
moral é a justificativa cultural de tais regras.

(D) a moral é igual em todas as culturas em que ela se
apresenta e a ética € marcada pela individualidade.

— QUESTAO 03

A ética em relagdo a moral caracteriza-se por ser mais

(A) aplicavel a certas areas do conhecimento.
(B) dindmica ao se concretizar.
(C) questionavel na sua esséncia.

D) ampla em sua significagéo.

— QUESTAO 04

Na opinido do autor do texto, os valores éticos, em sua ori-
gem, sao

(A) inatos a natureza espiritual do ser humano.

(B) formulados por filésofos e cientistas do direito.
(C) adquiridos no processo histérico e cultural.
(

D) inerentes a todas as espécies vivas.

— QUESTAO 05

De acordo com o texto, no ambito da experiéncia moral, a
distingdo entre dever de moralidade e dever de legalidade
podem implicar, respectivamente,

(A) integridade e obediéncia.

(B) generalizagéo e especificidade.
(C) opressao e liberdade.
(

D) ordem e progresso.
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A escritora Célia Ribeiro publicou na revista Vocé S. A, n.
39, da Editora Abril, algumas dicas de como agir eticamen-
te nas empresas. Leia a dica abaixo para responder as
questdes 06 e 07:

Dé crédito a quem merece. N&o aceite elogios pelo trabalho
de outra pessoa. Vocé pode ficar com fama de mau-carater.

Disponivel em:<http://www.sinprorp.org.br/Clipping/2001/CLIPPING2001-
140.htm> Acesso: 11 abr 2010.

— QUESTAO 06

Com qual expresséao do texto de Miguel Reale a dica “dé
crédito a quem merece” melhor se relaciona?

(A) “Teoria material de valores.”
(B) “Realizagao da ética.”
(C) “Dever de moralidade”.

(D) “Valores éticos fundantes.”

— QUESTAO 07

Considerando o texto de Miguel Reali e o contexto de
publicagcdo da dica, o pardmetro utilizado para dizer que
alguém pode ficar com a fama de mau-carater por receber
elogios destinados a outra pessoa reflete

(A) os aspectos genéticos que sao inerentes a formacgao das
personalidades com e sem carater.

(B) os dispositivos legais que determinam juridicamente o
que pode e o que ndo pode ser feito numa empresa.

(C) as determinagdes regimentais da empresa que ndo per-
mitem a apropria¢édo dos créditos de outra pessoa.

(D) as relagdes culturais que contribuem para a construgéo
dos principios éticos de determinada sociedade.

— QUESTAO 08
O que caracteriza o tom apelativo do texto de Célia Ribeiro é
(A) a pressuposicado de que o interlocutor € mau-carater.
(B) o uso de verbos no imperativo.

(C) a presenca de pronomes indefinidos.

(D) o subentendido de que elogios s&o roubados.

Leia o quadrinho abaixo para responder as questdes 09 e
10.

FN-F\ Ppreh ABVELA GAROTA QUE EU QUERD)
,A FICAR COMELA!

)

ME PERMITE DIZER
\ i EmUMATIRINGA L

Disponivel em: <http://1.bp.blogspot.com/_zGdMNcA20WU/SxWSisQjgcl/AAAA-
AAAAACs/kODBUNDMCXY/S692/TIRA+20.jpg> Acesso: 11 abr. 2010.

— QUESTAO 09

Uma analise do ultimo quadrinho permite que o leitor en-
tenda que

(A) o mensageiro tem medo da reagdo de seu amigo.
(B) aidade dos garotos n&o os licencia ao namoro.

(C) a garota disse um palavréo.
(

D) o principio ético é inimigo da verdade.

— QUESTAO 10

Na tira, o processo linguistico utilizado para atribuir a pala-
vra “ética” caracteristicas animadas foi a

(A) metonimia.
comparagao.

D) metafora.

(
(C
(

)
) ironia.
)

— RASCUNHO
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Leia o texto a seguir para responder as questdes de 11 a
16.

Blues da Piedade

Agora eu vou cantar pros miseraveis
Que vagam pelo mundo, derrotados
Pra essas sementes mal plantadas
5 Que ja nascem com caras de abortadas
Pras pessoas de alma bem pequena
Remoendo pequenos problemas
Querendo sempre aquilo
Que n3o tém
10 Pra quem vé aluz
Mas n&o ilumina suas mini-certezas
Vive contando dinheiro
E ndo muda quando é lua cheia
Pra quem néo sabe amair, fica esperando
15 Alguém que caiba no seu sonho
Como varizes que vdo aumentando
Como insetos em volta da lampada
Vamos pedir piedade
Senhor, piedade
20 Pra essa gente careta e covarde
Vamos pedir piedade
Senhor, piedade
Lhes dé grandeza e um pouco de coragem.
Quero cantar s6 para as pessoas fracas
25 Que tdo no mundo e perderam a viagem
Quero cantar os blues
Com o pastor e o bumbo na praga.
Vamos pedir piedade
Pois ha um incéndio sob a chuva rala
30 Somos iguais em desgraga
Vamos cantar o blues da piedade

Cazuza. Blues da piedade. Colegdao Novo Millenium. Faixa 11. 2005.

— QUESTAO 11

A musica de Cazuza, Blues da piedade, materializa-se por
meio de

(A) uma construgcdo musical cuja harmonia constitui-se a
partir da interface entre escrita e sons vocais.

(B) um movimento que segue um padrdo métrico rigido
evocando diversos géneros musicais.

(C) uma composicdo estética suave cujas imagens musi-
cais superam a voz do intérprete.

(D) um arranjo musical destinado a musicos capacitados
a entender a linguagem musical.
— QUESTAO 12

Na cangao de Cazuza, ocorre um dialogo entre autor/intér-
prete quando se percebe

(A) a reagéo favoravel do publico diante da critica que
avalia o poder abrangente da musica.

(B) o jogo de vozes construido por meio do canto do in-
térprete que grita a agonia dos necessitados.

(C) a imposicdo de um género musical de vanguarda di-
vulgado nas midias telecomunicativas.

(D) o exame social acerca da mobilizagao politica da po-
pulacdo a partir da influéncia artistica.

— QUESTAO 13

Os versos:“Agora eu vou cantar pros miseraveis / Que va-
gam pelo mundo, derrotados / Pra essas sementes mal
plantadas / Que ja nascem com caras de abortadas” [...]
(linhas 2 a 5), sugerem que

(A) a cancdo é um hino de protesto em favor da popula-
¢éo desfavorecida e fadada a enfrentar os infortnios
da vida.

(B) a punicao adequada para os individuos que abando-
nam a seguranca do trabalho e do lar é viver na men-
dicancia.

(C) a realidade social mundial tende a formar individuos
inaptos a enfrentar a vida devido as desigualdades
sociais.

(D) a assisténcia governamental permite manter as con-
dicbes de submissdo dos menos favorecidos econo-
micamente.

— QUESTAO 14

Cazuza faz uso do verbo remoer em seu texto. Leia a defi-
nicdo dada pelo dicionario para tal verbo:

Verbete: Remoer - re.mo.er) v.

1.  Moer novamente. [td. : Moia e remoia o milho de ma-
nhazinha.]

2. Fig. Cogitar, meditar tenazmente; RUMINAR [td. : Re-
moera 0s mesmos problemas insoluveis.]

3. Preocupar-se em demasia, afligir-se, ou enfurecer-se.
[tr. + de : Remoia -se de édio.]

4.  Mastigar outra vez. [td. : O bode remoia a ragdo pacien-
temente.] [int. : As vacas remoiam junto ao cocho.] [F.:
re - + moer.]

Dicionario Caldas Aulete online. Disponivel em: www.aulete.uol.com.br.
Acesso em 10 abr. 2010

Com base na leitura dos significados do verbo remoer,
pode-se inferir que a fungdo de um verbete de dicionério é
proporcionar

(A) sequéncias de itens linguisticos encaixados em uni-
dades oracionais tipicas de uma lingua.

(B) substituicdo de componentes morfolégicos em desu-
S0 por outros recentemente criados.

(C) definicdes organizadas em grupos linguisticos que os
acomodam quanto a forma e a fungéo.

(D) exemplo de formas lexicais originadas das manifesta-
¢bes variacionais de uma lingua.

— QUESTAO 15

No texto, Cazuza utiliza o termo mini-certezas referindo-se
as poucas certezas que o homem excluido possui. Quanto
ao uso do hifen em palavras compostas, o novo acordo or-
tografico da lingua portuguesa afirma que palavras como
essas devem ser grafadas

(A) com hifen, pois mantém a independéncia morfolégica
do termo.

(B) de duas formas, pois a nova ortografia as aceita com
e sem hifen.

(C) sem hifen, pois evitam a duvida quanto ao uso do sinal.

(D) sem o hifen, pois sdo precedidas do prefixo mini- e se
iniciam com consoante.
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— QUESTAO 16

No titulo Blues da piedade, a expressdo “da piedade” tem
uma fungéo

(A) qualificadora.

(B) especificativa.
(C) enumerativa.
(

D) quantificadora.

Leia o texto a seguir para responder as questbes de 17 a
20.

JURAMENTO DE HIPOCRATES

Eu juro, por Apolo, médico, por Esculapio, Higeia e Pana-
cea, e tomo por testemunhas todos os deuses e todas as
deusas, cumprir, segundo meu poder e minha raz&o, a pro-
5 messa que se segue: estimar, tanto quanto a meus pais,
aquele que me ensinou esta arte; fazer vida comum e, se
necessario for, com ele partilhar meus bens; ter seus filhos
por meus proprios irmaos; ensinar-lhes esta arte, se eles ti-
verem necessidade de aprendé-la, sem remuneragéo e nem
10 compromisso escrito; fazer participar dos preceitos, das li-
¢bes e de todo o resto do ensino, meus filhos, os de meu
mestre e os discipulos inscritos segundo os regulamentos
da profissé@o, porém, sé6 a estes.
Aplicarei os regimes para o bem do doente segundo o meu
15 poder e entendimento, nunca para causar dano ou mal a al-
guém. A ninguém darei por comprazer, nem remédio mortal
nem um conselho que induza a perda. Do mesmo modo nao
darei a nenhuma mulher uma substéncia abortiva.
Conservarei imaculada minha vida e minha arte.
20 Né&o praticarei a talha, mesmo sobre um calculoso confirma-
do; deixarei essa operagdo aos praticos que disso cuidam.
Em toda a casa, ai entrarei para o bem dos doentes, man-
tendo-me longe de todo o dano voluntério e de toda a sedu-
¢éo sobretudo longe dos prazeres do amor, com as mulhe-
25 res ou com os homens livres ou escravizados.
Aquilo que no exercicio ou fora do exercicio da profissdo e
no convivio da sociedade, eu tiver visto ou ouvido, que nao
seja preciso divulgar, eu conservarei inteiramente secreto.
Se eu cumprir este juramento com fidelidade, que me seja
30 dado gozar felizmente da vida e da minha profisséo, honra-
do para sempre entre os homens; se eu dele me afastar ou
infringir, o contrario aconteca

HIPOCRATES. Disponivel em: http://www.gineco.com.br/jura.htm. Aces-
so: 11 abr. 2010.

— QUESTAO 17

O discurso juramental constitui um texto de carater

(A) confessional que expressa uma postura de reconheci-
mento das limitagdes do enunciador.

(B) denunciativo que deve descrever agdes ilicitas cometidas
por um individuo.

(C) solene no qual um sujeito proclama assumir uma pro-
messa de carater ético.

(D) legal em que o individuo se responsabiliza pelo cumpri-
mento da lei.

— QUESTAO 18

O uso da primeira pessoa do singular, num juramento, re-
vela um texto

(A) subjetivo.
(B) cientifico.
(C) literario.
(D) objetivo.

— QUESTAO 19

A atribuicdo de crase no pronome demonstrativo ‘aquilo’,
no texto, deve-se ao fato de o fendbmeno ser

(A) a juncéo indevida de uma preposi¢do indicadora de
destino com um pronome indefinido.

(B) um recurso morfossintatico decorrente da contragéo
da preposi¢do “a” com o “a” do pronome “aquilo”.

(C) um fendmeno linguistico que se origina da semelhan-
¢a histérica entre as classes do artigo e do pronome.

(D) um recurso fonolégico que deve ser marcado néo sé
na escrita como também na fala.

— QUESTAO 20

Na oracdo “Se eu cumprir este juramento com fidelidade,
que me seja dado gozar felizmente da vida e da minha
profissdo, honrado para sempre entre os homens” (linhas
29 a 31), a conjungéo “se” introduz o paragrafo final do
texto porque evidencia

(A) os possiveis fatos que podem se opor ao cumprimen-
to do juramento.

(B) as causas que levaram ao proferimento do compro-
misso assumido.

(C) os fins pelos quais o juramentista age para atingir
seus objetivos.

(D) as condi¢cdes necessarias para o cumprimento da
promessa feita.

— RASCUNHO
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MATEMATICA — QUESTAO 25
— QUESTAO 21 O conjunto solugéo da inequagao 2;(:5623 sera de-

A tabela a seguir, obtida da Pesquisa Nacional por Amos-
tra de Domicilio/PNAD-2008 do IBGE, mostra a distribui-
¢ao da populagéo residente no estado de Goias, por faixa
etaria.

Populacéo residente - frequéncia por faixa etaria- GO
0a9 [10a19/20a29|30a39/40a49|{50a59|60a69|70 ou mais
15,0% | 18,0% | 17,0% | 16,5% | 140% | 9,0% | 58% 47% |

De acordo com os dados da tabela, em 2008 qual era,
aproximadamente, o valor mediano da série de idades da
populacao residente no estado de Goias?

(A) 18 anos.
(B) 29 anos.
(C) 35 anos.
(D) 50 anos.

— QUESTAO 22

Uma barra de metal medindo 2,94 metros devera ser divi-
dida em 7 pedacos para se construir uma escada. Como a
escada sera mais larga na base, a barra sera cortada de
modo que os comprimentos desses pedacos formem uma
progressao aritmética. Se o menor pedago mede 30 cm,
qual sera a medida do maior pedacgo?

(A) 36cm.
(B) 42 cm.
(C) 48cm.
(D) 54 cm.

— QUESTAO 23

Um numero racional é representado pelo quociente p/q de
modo que 0 maximo divisor comum dos numeros naturais
p e g éigual 1. Sabe-se que ao ser adicionado dois milési-
mos a esse numero o resultado sera 0,7. Qual é o valor de

128
(B) 250
(C) 349
(D) 395

— QUESTAO 24

Um professor reuniu as criangas de duas salas, sendo que
0 numero de alunos da sala B é o dobro do numero de alu-
nos da sala A. Uma pesquisa indicou que 2/5 das criancas
da sala A e 4/7 das criangas da sala B gostam de futebol.
Escolhendo-se um aluno ao acaso no grupo dos alunos
das duas salas juntas, qual é a probabilidade desse aluno
gostar de futebol?

(A) 18/35
(B) 13/28
(C) 3/17
(D) 4/5

notado por Sy e da inequagdo 2x — 26 = 3(3 — x), por S..
O conjunto de todos os numeros reais que satisfazem si-
multaneamente as duas inequagbes, dado pela intersec-
¢céo de S;com S, é

(A) um conjunto vazio.

(B) um conjunto com apenas 1 elemento.
(C) o-conjunto S..

(D) o intervalo de numeros reais entre 3 e 7.

— QUESTAO 26

No quadrado abaixo sdo recortados triangulos retangulos
isbsceles e congruentes nos quatro cantos de modo que o
octégono formado, no interior do quadrado, seja regular e

tenha area igual a 16 cm?.
1] x

ZEN

XA

Nesse caso, a area do quadr;do, em cm?, é igual a
(A) 8(2++2).
(B) 8(2-+2).
(C) 8(4-+2).
(D) 8(4++/2).

— QUESTAO 27

Em 2006 a populagéo de uma cidade A era igual a popula-
¢ado que uma cidade B tinha em 2009. De 2006 até 2009, a
populacéo da cidade A cresceu 10%, enquanto que a po-
pulacéo da cidade B cresceu 50%. Sabendo que em 2009
as duas cidades tinham juntas 63.000 habitantes, entéo o
numero de habitantes que a cidade B tinha em 2006 era
de:

(A) 10.000
B) 15.000
(C) 20.000
(D) 30.000

—
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— QUESTAO 28

O perimetro de um terreno retangular, com dimensdes x e
y, € igual a 120 m. Considerando que a area do terreno é
igual a 875 m?, entdo as dimensdes, x e y, do terreno sdo
dadas, em metros, por:

(A) 25 e 35.
(B) 10 e 50.
(C) 15e 45,
(D) 20 e 40.

— QUESTAO 29

Sabe—se que 60% da populagédo de uma cidade foram afe-
tados pelo virus da gripe, em 2009, e que 5% dos que fica-
ram gripados tiveram pneumonia. Se o nimero de pes-
soas gripadas que tiveram pneumonia foi de 21000, ent&o
a populacdo dessa cidade, em 2009, era igual a:

(A) 200.000
(B) 360.000
C) 420.000
D)

—

( 700.000

— QUESTAO 30

A tabela abaixo mostra a quantidade de litros de agua que
uma vaca, com 600 kg de peso vivo, bebe por dia, depen-
dendo da temperatura ambiente e do seu estagio de pro-
ducéo.

Categoria Temperatura ambiente (T)

animal 0-5 10 21 32

Vaca seca 22,5 25,0 32,5 40,0
Finaldelac- | 55 5 | 3500 |475 |550
tacao

Produzindo

20 litros/dia 60,0 63,0 80,0 100,0
Produzindo

30 litros/dia 100,0 102,5 130,0 170,0

Considerando que a temperatura ambiente é de 32°C, en-
tdo a razédo entre a quantidade de agua consumida por
uma vaca seca e por uma vaca produzindo 20 litros/dia é
igual a:

(A 1/4
(B) 2/5
) 27
(D) 2/9

— RASCUNHO
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INFORMATICA

— QUESTAO 31

Analise o arquivo “Arquivo1.txt” (arquivo com sete linhas)
apresentado na Figura | e o arquivo “Arquivo2.txt” (arquivo
com trés linhas) apresentado na Figura ll. Analise ainda a
Figura lll.

e Anguivoltxt(/mediay KINGSTON)=ger it ‘
Arquivo Editar Ver Procurar Ferramentas Documentos Ajuda

R @ . B @ %
Novo Abrir Salvar | Imprimir... Desfazer

[5 Arquivol.txt ':l’

' Instituto Federal Goiano

Rua C-137 Qd 567 Lt 05 Sala 03, Nova Suica
‘Telefax: 55 (62) 3274-2006

Goidnia-GO

Brasil

|Caixa Postal n°50

|CEP 74003-901

Lin 7, Col 14 INS

Figural

e Arguivo2iixt (/media/KINGSTON) ="gedit ™ =TT
Arquivo Editar Ver Procurar Ferramentas Documentos Ajuda

D B . = =
Novo Abrir Salvar | Imprimir...

[F1 Arquivo2.txt &

Hnstituto Federal Goiano
Rua C-137 Qd 567 Lt 05 Sala 03, Nova Suica
CEP 74003-901

Lin 1, Col 1 INS
Figura ll
3,6d2
< Telefax: 55 (62) 3274-2006
< Goiania-GO
< Brasil
< Caixa Postal n°50

Figura lll

Para obter a saida apresentada na Figura Ill, que coman-
do, em um terminal do sistema operacional Ubuntu 7.10, é
necessario digitar?

(A) Arquivo1.txt > Arquivo2.txt
(B) d Arquivo1.txt Arquivo2.ixt
(C) df Arquivo1.txt Arquivo2.txt
(D) diff Arquivo1.txt Arquivo2.ixt

— QUESTAO 32

O NFTS sempre foi um sistema de arquivos mais podero-
so do que FAT e FAT32. Os tamanhos maximos de arqui-
vo no sistema NTFS e FAT32 sdo, respectivamente, de até

(A) 8TBe2GB.

(B) 16 TB e 4 GB.
(C) 32TBe 8GB.
(D) 64 TBe 16 GB.

— QUESTAO 33
Analise a figura a seguir.

Inserir o bloco de endereco

1. Selecione a lista contendo os dados de enderegos.
Esses dados sdo necessdrios para criar o bloco de
enderecos.

Selecionar outra lista de enderegos...

Lista de enderecos atual: ENDERECOS

2. [J Este documento deve conter um bloco de endereco

pondem corretamente

Docomento: 1

Cancelar

Para inserir o “Bloco de enderecgo” (terceiro passo do “As-
sistente de mala direta”) apresentado, qual tipo de docu-
mento é necessario ser criado (ou selecionado), no segun-
do passo do “Assistente de mala direta”, no aplicativo Wri-
ter do BrOffice.org 3.2.0?

(A) Carta
(B)
(C) Mensagem de e-mail
(D)

[ << Voltar l i Proximo => l Concluir

Etiquetas

Mensagem de texto

— QUESTAO 34

A utilizagdo de planilhas eletronicas € muito comum hoje
em dia, pois ajuda usuarios a controlar, organizar e arma-
zenar informagdes tanto pessoais quanto comerciais. Em
uma determinada empresa, utiliza-se o aplicativo Calc do
BrOffice.org 3.2.0, e um usuério do departamento financei-
ro deseja compartilhar uma planilha eletrbnica com o de-
partamento de cobranga. Este compartilhamento é realiza-
do a partir do menu:

(A) Exibir / Compartilhar documento

(B) Inserir / Compartilhar documento

(C) Formatar / Compartilhar documento
(D) Ferramentas / Compartilhar documento
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— QUESTAO 35

Analise a figura a seguir.

Para “Ajustar slide a janela atual” no aplicativo Microsoft® Offi-
ce Power Point 2007 é necessario que o usuario clique no ico-
ne:

(A)

(B)

vl o

© Tx

o 12

— QUESTAO 36

Analise a figura a seguir.

dm e85 88

Para configurar um documento para Mala direta no aplicativo
Microsoft® Office Word 2003 é necessario que o usuario reali-
ze um conjunto de operagdes. A inser¢do ou remogao de desti-
natarios da Mala direta é realizada clicando em

A

L

® |y
©) [zl

— QUESTAO 37

Analise a figura a seguir.

i Instituto Federal Goia...

€ © C fi i hitpy//www.ifgolano.edu.br/  » [0~ &~
[ HotMai gratqu Criar atalhos de aplicativos... biits
|  Recortar Ctrl+X i
Copiar Cir+C
. Colar Ctrsv _
. Encontrar na pagina Ctrl+F
. . . Salvar pagina como... Ctrl+S
. . IN  Imprimir... Ctri+P
Gl —
| zoom v
R e Codfficacdo 4
Desenvolvedor 4
RN — 1AS
@ VEWINSTTT Informar bug ou pagina web quebrada...
P v v
A Trstiti M
e 1 >

Para que um usuario possa escolher a op¢ao “Exibir codigo
fonte” da pagina web atual no navegador Google Chrome
4.1.249.1045, ele devera clicar na op¢ao:

(A) Criar atalhos de aplicativos...

(B) Zoom r
(C) Codificacao 4
(D) Desenvolvedor *
— QUESTAO 38

Em alguns navegadores existe um modo especial de visualiza-
¢ao chamado SSR (do inglés: Small-Screen Rendering), que
permite a reformatacdo de péaginas para caber num pequeno
ecrd como a de um telefone, eliminando assim a necessidade
de barras horizontais para a visualizagéo do conteudo. Dentre
0s navegadores, qual possui esta capacidade?

(A) Lynx
(B) Mosaic
(C) Opera
(D) ViolaWww
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— QUESTAO 39

Analise o dissipador de calor (do inglés: cooler) apresenta-
do na figura a seguir.

A .\‘“‘il{“
.t W

W,

Para conectar o cooler apresentado em um computador, é ne-
cessario utilizar o conector

(A) ATA
(B) MOLEX
(C) PS/2
(D) USB

— QUESTAO 40

Analise a placa-méae (do inglés: motherboard) apresentada
na figura a seguir.

E i
3
"

EXNR0 MS-HIN

D Placa-mae Asus M2N-SLI Deluxe

Essa peca também pode ser interpretada como a "espinha
dorsal" do computador, afinal é ela que interliga todos os dis-
positivos do equipamento. Note que na figura ha regides sec-
cionadas representados por letras de A a F. Em qual destas
regibes conectam-se as memorias?

(A) Regiao B.
(B) Regiao C.
(C) Regiao E.
(D) Regiao F.

— RASCUNHO
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

— QUESTAO 41

As lesbes cervicais ndo cariosas provocadas por agentes
mecanicos sio:

(A) rasas, polidas, de contornos regulares e margens
agudas.

(B) rasas, amplas, arredondadas e sem margens defini-
das.

(C) profundas, em forma de cunha, com margens bem
definidas e ocasionalmente subgengivais.

(D) profundas, sem margens definidas, arredondadas e
sensiveis ao toque.

— QUESTAO 42

A indicacdo de tratamento restaurador em uma superficie
lisa d4-se na seguinte situacéo:

(A) todo e qualquer sinal de leséo cariosa.
(B) leséo que se estende até a dentina.
(C) leséo ativa, que envolve significativamente a dentina.

(D) leséo rasa no esmalte ou esmalte/dentina.

— QUESTAO 43

O proposito inicial do uso combinado do cimento de
iondmero de vidro e resina composta em restauragdes
cervicais, com término em dentina ou cemento, justifica-
se, principalmente,

(A) pela igualdade no médulo de elasticidade dos dois
materiais.

(B) pela combinagéo estética entre os dois materiais.

(C) pelo fato de o iondbmero de vidro possuir efeito antica-
riogénico e liberar fluor.

(D) pelo fato de o iondmero de vidro servir como agente
de uni&o a dentina.

— QUESTAO 44

Para a adequada analise da condic¢ao pulpar de um dente,
visando ao éxito no tratamento restaurador, devem-se
realizar os seguintes procedimentos:

(A) exame extrabucal, exame intraoral, exame da

vitalidade pulpar e exame radiogréfico.

(B) anamnese, exame intraoral, teste térmico e percus-
sdo vertical.

(C) anamnese, exame clinico, exame de vitalidade pulpar
e exame radiogréfico.

(D) exame da vitalidade pulpar, percussdo vertical,
percussédo horizontal e exame radiografico.

— QUESTAO 45

Crianga com quatro anos de idade apresenta lesbes vesi-
culares inflamatérias e pustulas na regido peribucal, envol-
vendo a comissura labial e o vermelhdo dos labios. As
lesdes também se caracterizam por uma crosta aderente
de cor amarela amarronzada. Estas manifestagbes refere-
m-se a seguinte doenca infecciosa:

(A) impetigo

(B) herpes simples
(C) candidiase
(

D) escarlatina

— QUESTAO 46
Na terapia pulpar de dentes deciduos,

(A) os materiais obturadores de canais radiculares de-
vem ser biocompativeis, apresentar radiolucidez e ser
de facil introdugéo e remocgao do canal radicular.

(B) a pulpotomia consiste na amputagao cirurgica da pol-
pa coronéria inflamada, seguida do uso de um farma-
co, como o formocresol, que mantém todo o rema-
nescente pulpar radicular vital.

(C) o tratamento endodéntico de dentes deciduos esta in-
dicado quando o dente apresentar mais de dois ter-
¢os de rizélise.

(D) a pulpectomia é realizada em casos de necrose pul-
par e os medicamentos utilizados na obturacdo dos
canais radiculares sdo em forma de pasta, permitindo
a reabsorgéo fisiolégica da raiz e do material obtura-
dor.

— QUESTAO 47

Na técnica anestésica pterigomandibular, em criangas
pequenas,

(A) o método direto e o indireto podem ser utilizados,
sendo preferencial o método indireto, pois requer
menos passos operatorios.

(B) a seringa, no método direto, é colocada na altura dos
molares deciduos do lado oposto a ser anestesiado e
devera manter-se disposta em uma Uunica direcéo,
inclinada ligeiramente para baixo, para que a agulha
chegue o mais préximo possivel da lingula da
mandibula.

(C) aagulha deve ser inserida ao nivel ou acima do plano
oclusal, devido a variagbes anatdbmicas existentes em
funcdo da idade dos pacientes, como o ramo
ascendente da mandibula que é mais curto quando
comparado ao adulto.

(D) o uso da agulha longa é obrigatério para possibilitar a
anestesia simultdnea dos nervos bucal e lingual.
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— QUESTAO 48

Com relagdo a protecdo radiolégica em Odontopediatria,
visando a minimizar os riscos da radiagao ionizante, deve-
se

(A) utilizar filmes radiograficos de baixa sensibilidade e
alto contraste.

(B) efetuar o maximo de tomadas radiograficas, visando a
descobrir doengas ocultas e realizar a detecgéo pre-
coce de patologias.

(C) utilizar posicionadores radiograficos para evitar repeti-
¢cOes de radiografias.

(D) utilizar maior tempo de exposi¢céo para garantir melhor
contraste e nitidez.

— QUESTAO 49

Para manuten¢édo adequada da saude periodontal nos pro-
cedimentos restauradores € necessario manter a integrida-
de do espaco biolégico em suas dimensdes normais. Este
espacgo biolégico é formado pelas seguintes estruturas
anatbmicas periodontais:

(A) sulco gengival e epitélio juncional.
(B) insergao conjuntiva e sulco gengival.
(C) osso alveolar e epitélio juncional.

(D) epitélio juncional e inser¢do conjuntiva.

— QUESTAO 50

Na escolha da solugéo anestésica ideal em Odontologia,
devem-se considerar os seguintes critérios:

(A) a toxicidade, o vasoconstritor utilizado na formula e o
grau de vascularizagdo da area anestesiada.

(B) o tempo de duragdo da anestesia, o grau de hemos-
tasia exigido para determinado procedimento e a con-
dicdo sistémica do paciente.

(C) o tempo de duragdo da anestesia, a toxicidade e o
grau de hemostasia exigido para determinado proce-
dimento.

(D) a condigdo sistémica do paciente, a toxicidade e o va-
soconstritor usado na formula.

— RASCUNHO
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— QUESTAO 1

Adolescente (A.P.F.), com 18 anos de idade, procurou tratamento odontolégico, apresentando,
lesbes de cérie do tipo mancha branca ativa em todos os dentes anteriores e lesbes cavitadas nas
faces oclusais de trés de seus primeiros molares permanentes.

Como deve ser estabelecido o plano de tratamento odontol6gico desta paciente visando a promocgéao
de saude bucal?

(30,0 pontos)
— RASCUNHO
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